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Zsigmond Barna Pál: Az elmúlt 14 év a modern kori magyar nemzetpolitika 
legaktívabb időszakának tekinthető 
2024. szeptember 4. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Nemzet  

Az elmúlt 14 év a modern kori magyar nemzetpolitika legaktívabb időszakának tekinthető. 

Többet sikerült elérni, mint az ezt megelőző 60 évben bármikor – hangsúlyozta az Európai 

Uniós Ügyek Minisztériumának parlamenti államtitkára csütörtökön a kiskunhalasi Thorma 

János Múzeumban. Zsigmond Barna Pál a Kiskunhalasi Őszi Tárlat Paál Albert tájfestészetét 

bemutató kiállításának megnyitóján azt mondta, amikor a szabadságért való harcunkra 

gondolunk, mindig eszünkbe kell jusson, hogy mi, magyarok „nem egy üres térben létezünk és 

cselekszünk, nem a semmiből jöttünk és cselekszünk, és bízunk benne, hogy ez nem a semmi 

felé halad.” Annak, hogy az elmúlt 14 év a modern kori magyar nemzetpolitika legaktívabb 

időszaka legyen, az volt az előfeltétele, hogy a hatalmon lévő kormány a magyar nemzeti érdek 

minden téren való képviseletét fölvállalja – hangsúlyozta, hozzátéve: a nemzet határok feletti 

közjogi egyesítésével ma elmondható, hogy minden magyar felelős minden magyarért. Az 

ukrajnai háborúról szólva Zsigmond Barna Pál azt mondta, „tegyünk meg mindent annak 

érdekében, hogy ismét béke legyen a szomszédságunkban, mert csak a békében lehet igazán 

tervezni a jövőt”. 

         

Kelemen Hunort felkérték, legyen az RMDSZ államelnökjelöltje 
2024. szeptember 5. – maszol.ro, Krónika 

Az RMDSZ területi elnökei arra kérték fel a szövetségi elnököt, hogy legyen a magyarok 

államelnökjelöltje, adta hírül Csoma Botond. “A szövetségi elnök a legalkalmasabb arra, hogy 

a magyarok hangját hallassa, és közösségünk elvárásairól, problémáiról, céljairól beszéljen 

ebben a kampányban. Ő a legnépszerűbb és legmegbecsültebb romániai magyar politikus, aki 

meg tudja jeleníti a romániai magyar közösség egységét, ezért arra kérjük a Szövetségi 

Képviselők Tanácsát, hogy támogassa ezt a döntést pénteken” – olvasható az RMDSZ Kolozs 

megyei szervezete elnökének Facebook-bejegyzésében.  

 

Hetedszer indít jelöltet az elnökválasztáson az RMDSZ  
2024. szeptember 5. – maszol.ro 

Pénteken dönt államfőjelöltjéről az RMDSZ. Várhatóan Kelemen Hunor mellett teszi le a 

voksát a Szövetségi Képviselők Tanácsa (SZKT) kolozsvári ülésén. 1996 óta mindegyik 

romániai elnökválasztáson indított jelöltet az RMDSZ. Negyedszer indulna államfőválasztáson 

Kelemen Hunor, amennyiben őt választja jelöltnek az RMDSZ miniparlamentjeként is 

emlegetett SZKT. Márciusban az RMDSZ-elnök még azt nyilatkozta, nem indul az államfői 
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pozícióért zajló versenyen. Kelemen Hunor szerint azért indít a szövetség jelöltet, mert fel 

akarja mutatni, hogy a magyarok egy erős közösséget képeznek, akivel számolni kell és akire 

számítani lehet Romániában. „A magyarok jelöltje a magyarok reményeiről és problémáiról fog 

beszélni, az ország problémáiról fog beszélni, lesz üzenete arról, hogy milyen országot akarunk” 

– fogalmazott korábban a politikus.  

 

Újabb szenátori mandátumra pályázik Antal Lóránt 
2024. szeptember 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Szeptember 5-én tartotta meg szenátori irodájában parlamenti szessziókezdő 

sajtótájékoztatóját Antal Lóránt, az RMDSZ Hargita megyei szenátora. Az udvarhelyszéki 

politikus fontos bejelentést tett: indul az RMDSZ jelöltállításán a parlamenti választásokra, 

továbbra is a szenátori tisztségért. Döntését alátámasztva, a székelyudvarhelyi RMDSZ elnöke 

részletezte a bukaresti képviselet fontosságát a térség fejlesztési projektjeinek 

megvalósításában, és hivatkozott az előző parlamenti választások előtt megfogalmazott 

kitűzéseire: „Három ügyben ígértem előrelépést Udvarhelyszéknek: a gázhálózatok 

bővítésének, a villamos hálózatok erősítésének és a székelyudvarhelyi terelőút megépítésének 

ügyében.” Mint mondta, az első kettőben jelentős eredmények születtek, hiszen 72 millió lejre 

nyert Udvarhelyszék kilenc települése gázhálózatbővítési pályázatot, a Modernizálási Alapból 

pedig megújulhatnak Székelyudvarhely, Székelykeresztúr, Korond, Parajd, Varság és Zetelaka 

villamoshálózatai.  

 

Elutasítja az ellene felhozott vádakat a Maros Művészegyüttes igazgatója 
2024. szeptember 5. – maszol.ro 

Elmondása szerint a sajtóból értesült arról – a véleménye szerint lejáratására irányuló – 

petícióról a Maros Művészegyüttes igazgatója, Barabási Attila-Csaba, amelyben több tucat 

aláíró a menesztését kéri. Mint arról beszámoltunk, az alkalmazottak egyebek mellett az 

igazgató agresszív megnyilvánulásairól, verbális erőszakról számoltak be. Többen emiatt 

hagyták ott az intézményt és kerestek máshol munkahelyet. Ezzel kapcsolatban Barabási 

Attila-Csaba a Maszolnak úgy nyilatkozott, mint minden munkahelyen, itt is voltak 

konfliktusok, de ő mindig is nyitott volt a párbeszédre. A Maros Megyei Tanácshoz közeli 

forrásoktól megtudtuk, a petíciót még csütörtökön kora délután sem jegyeztették be az aláírók, 

a megyei önkormányzat vezetői pedig még nem fogalmaztak meg hivatalos álláspontot.  

 

Hamarosan kezdődnek a Brassói Magyar Napok 
2024. szeptember 5. – maszol.ro 

Idén is magyar szótól lesz hangos Brassó főtere a találkozások ünnepén! Ebben az évben sem 

maradhatnak el a Brassói Magyar Napok, amely most már 14. alkalommal örvendezteti meg a 

brassói és barcasági magyarságot. A Brassói Magyar Napok a dél-erdélyi szórvány legnagyobb 

rendezvénysorozata, amelyre idén szeptember 15-22. között kerül sor Brassó emblematikus 

helyszínein. A program kínálatból, mint ahogy az eddigi évekből megszokhattuk, idén sem 

maradnak ki a koncertek, filmvetítések, gyerekprogramok, kézműves és termelői vásár, és 
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rengeteg más kulturális esemény, amely egy héten keresztül várja az érdeklődő közönséget – 

írják közleményükben a szervezők.  

 

Az igazság odaát van? – hamarosan kezdődik a dráMA  
2024. szeptember 5. – szekelyhon.ro 

Tizenötödik alkalommal rendezi meg a székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház a dráMA 

kortárs színházi találkozót. A szeptember 16-21. között zajló fesztivál programjában 

tizenhárom társulat előadásai, szakmai eszmecserék, koncert, kiállítás, lap- és könyvbemutató 

is szerepel, a mottó pedig ezúttal: „Az igazság odaát van”. Több mint másfél évtizede vállalta 

fel a Tomcsa Sándor Színház, hogy Romániában egyedülállóan megszervezi a kizárólag magyar 

és román kortárs szövegekből színre vitt hazai és magyarországi előadások fesztiválját. A 

színház igazgatója elmondta, nagy meglepetésükre a Romániai Nemzeti Kulturális Alaptól 

(AFCN) is kaptak támogatást a találkozó megszervezésére, de támogatja a rendezvényt a 

Román Kulturális Minisztérium, a Bethlen Gábor Alap, a Nemzeti Kulturális Alap és az 

UNITER is.  

 

Kallós Zoltánra emlékezik, egyéni formavilágot kínál az új néven működő 
Háromszék Táncszínház  
2024. szeptember 5. – Krónika 

Új névvel indítja 2024/25-ös évadát, Háromszék Táncszínházként folytatja tevékenységét a 

sepsiszentgyörgyi társulat. Amint a társulat közleményében szerepel, az új név hűen tükrözi a 

táncszínház arcvonalát, hisz repertoárjukban a folklórműsorok mellett évadról évadra új 

táncszínházi előadások tanúskodnak progresszív ars poétikájukról. „Az ars poetica: a 

hagyományt új, egyéni formavilág megteremtésével továbbadni, a színház nyelvén új 

kontextusba helyezni. A hagyomány frissességét keresve azonban az új évadban sem 

feledkezünk meg arról, hogy a néptánc a mi anyanyelvünk” – közli a társulat. A szombat esti 

gálaműsoron az Udvarhely Néptáncműhely és Háromszék Táncszínház közös produkcióját, a 

Ritka magyar – Kallós Zoltán emlékére című előadást tekinthetik meg az érdeklődők.  

 

A kormányfő lesz a kormány nemzetiségi kisebbségi tanácsának elnöke 
2024. szeptember 5. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk 

A kormányfő lesz a kormány nemzetiségi kisebbségi tanácsának elnöke, az alelnöke pedig a 

nemzetiségi kormánybiztos. A kisebbségek képviselőiből álló tanács 27 tagú lesz – derül ki a 

kormány nemzeti kisebbségi tanácsa tárcaközi egyeztetésre bocsátott statútumából. A tagokat 

a kisebbségi szervezetek delegálhatják, hét magyar, négy roma, három ruszin, valamint 2-2 

cseh és ukrán tagja lesz – a német, a lengyel, a morva, az orosz, a bolgár, a horvát, a zsidó, a 

szerb és a vietnámi kisebbséget 1-1 tag képviseli a testületben. A tanácsban képviselve lesznek 

a központi államigazgatási szervek is, illetve szavazattal nem rendelkező állandó tagjai is 

lesznek. A tanács a kormány szakértői, tanácsadói, koordináló és kezdeményező szerve lesz 

nemzetiségi kisebbségi és etnikai kisebbségi ügyekben, továbbá tanácsadó szervként működik 
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a Regionális vagy kisebbségi nyelvek európai kartája és a Nemzeti kisebbségek védelméről 

szóló keretegyezmény átvételénél.  

 

Gyimesi György a Körképnek: Ha arra kényszerülök, hogy innen el kell mennem… 
2024. szeptember 5. – Körkép.sk 

“Minap pont a maguk portálján feltették a kérdést, hogy az olvasók kit látnának szívesen 

elnökként, és rengetegen megneveztek. Meg kell mondjam, nagyon jól esett! Mert ez az 

emberektől jön! Ez nem valami politikai egyezség, nem kapott érte senki alelnöki széket, 

elnökségit sem” – mondta Gyimesi György, a Magyar Szövetség alelnöke az interjú során, majd 

hozzátette “Az országjárásom során a legeldugottabb helyiségbe is elmentem. Azt mondták, 

hogy ott 20 éve nem járt politikus! Nehogy azt higgye, hogy ennek maradéktalanul örültek a 

párttársak! Eszükbe jutott, hogy akkor most már esetleg nekik is ezt kellene tenni.” Elmondta, 

kapott ajánlatokat más pártoktól, ám ha arra kényszerül, hogy a Magyar Szövetségből el kell 

mennie, az azt fogja jelenteni, hogy ellehetetlenült a tenni akarása a pártban. 

 

Megnyílt Szlovákia második magyar nyelvű speciális óvodája 
2024. szeptember 5. – Ma7.sk 

Az Ekecsi Egyesített Iskola részeként működő óvoda 2024. szeptember 1-jén megnyitotta 

kapuit az egészségileg hátránnyal élő gyermekek számára, ahol autizmussal élő és mentálisan 

sérült gyermekeket fogadnak 4-6 éves korig. Az iskola vezetősége számos tervvel néz a jövő elé, 

nem tartják kizártnak, hogy a jövő évben akár bővítsék az óvodát, vagy szabadidőközpontot 

hozzanak létre a már nem iskolaköteles sérült fiatal felnőtteknek. Ilcsik Zsuzsanna harmincegy 

éve tanít az iskolában, így látja, hogyan változik a gyerekek, illetve miként küzdik le a szülők a 

felmerülő akadályokat. Elmondása szerint nagyon fontos, hogy minden gyerek közösségben 

szocializálódjon. 

 

Holnap startol a Pressburg sorozat 
2024. szeptember 5. – Új Szó 

Az alkotók az első szlovákiai magyar sorozatként hirdetik a Pozsonyban játszódó love storyt, 

amelynek főszereplője egy itteni magyar fiú és egy szlovák lány. Molnár Csaba rendező éveken 

át dolgozott ezen a projekten. A hazai tévésorozatokban itt-ott felbukkanó magyar karakterek 

mindeddig kissé ironikus, parodisztikus színezetet kaptak, ami vélhetően befolyásolta 

megítélésünket a többségi nemzeten belül – legalábbis azok körében, akik még nem találkoztak 

élő szlovákiai magyarral. A Pressburg sorozatnak köszönhetően hamarosan ez is megváltozhat. 

A nyolcrészes Pressburg első epizódja holnap 21.25-kor látható a Szlovák Televízió 2-es 

csatornáján. 
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Odaítélték Zenta község nyilvános elismeréseit 
2024. szeptember 5. – Magyar Szó, Vajdaság Ma 

A zentai községi képviselő-testület csütörtökön délelőtt megtartotta a harmadik rendes ülését, 

amelyen 15 napirendi pontot tárgyaltak meg. Az egyik legfontosabb volt, hogy odaítélték a 

város legrangosabb nyilvános elismeréseit is. Pro Urbe Plakett díjban részesül Tari László, 

zentai helytörténész, Pro Urbe Életműdíjat kap Vučurović Anđelija, zentai nyugdíjazott 

okleveles biológus, valamint Juventus Pro Urbe Plakett elismerésben részesül Kormányos 

Gergő, zentai fiatal zenész és zeneszerző. A főbb napirendi pontokat Sztantity Szebasztián, a 

községi tanács gazdasággal, pénzügyekkel, infrastruktúrával és turizmussal megbízott tagja 

foglalta össze. Elmondta, hogy a képviselő-testületi ülésen elsősorban a község költségvetését 

módosították. 

 

Mezőgazdaság, turizmus, IT – Vajdaság szoros kapcsolatok kiépítésére törekszik 
Csöcsianggal 
2024. szeptember 6. – Magyar Szó 

Újabb jelentős lépést tett Vajdaság a kínai tartományok közeledése érdekében – állapította meg 

tegnap Juhász Bálint, a vajdasági képviselőház elnöke a Csöcsiang tartományból érkezett 

küldöttség tagjaival folytatott megbeszélésen, melyen a képviselőház alelnökei, Damir 

Zobenica, Aleksandra Maletić, Nemanja Zavišić és Boris Novaković, továbbá parlamenti 

bizottságok vezetői is részt vettek. Juhász kiemelte Szerbia és Kína stratégiai partnerségének 

jelentőségét, amely lendületet adhat a kapcsolatok erősítésének, hogy azok teljes potenciálját 

ki lehessen használni. A látogatás kiváló előfeltétele a Csöcsianggal való összeköttetések 

megteremtésének – hangsúlyozta a házelnök.  

 

Becsengettek – A topolyai községben 8 általános iskolában 228 elsős kezdte meg 
tanulmányait 
2024. szeptember 5. – Magyar Szó 

Bácskossuthfalván 32, Pacséron 9 elsős diák kezdte meg a tanévet magyar tannyelven és 11 

szerb tannyelven. Emellett a topolyai székhelyű Társult Iskolától kapott információink szerint 

a község további hat általános iskolájában 82 elsőst fogadtak hétfőn a magyar tannyelvű 

osztályokban, a szerb tannyelvűekben pedig 94-et. A Csáki Lajos Általános Iskolában  Kertész 

Mónika és Huszár Szilvia tantó néni 28 elsőst köszöntött, Jadranka Crnobrnja és Čorlija 

Mirjana tanít néni pedig 45 diákot. A Nikola Tesla Általános Iskolában tartott ünnepségen 

Panić Csilla 19 elsőst ódvözölt, Biljana Vojnović és Duško Vidić pedig 40 diákot szólított a 

színpadra. Bajsán 13 elsős kezdte meg tanulmányait a magyar tagozaton és 4 a szerb tagozaton, 

valamint Krivaján 5 tanuló a szerb tagozaton. A gunarasi általános iskolában 10, a 

zentagunarasiban pedig 12 tanuló van a magyar tannyelvű osztályokban. 
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Munkakezdés szakmai gyakorlattal 
2024. szeptember 5. – Magyar Szó 

A vállalkozói szférában rendelkezésre álló munkalehetőségek, szakmák iránt érdeklődő fiatalok 

számára szervez folyamatosan gyakorlati képzéseket uniós támogatással, nyugat-balkáni 

államok illetékes gazdasági-kereskedelmi szervezeteinek és oktatási intézményeinek 

bevonásával a magyarországi MeOut Csoport. A csoport célja 2013 óta, hogy kisebb és nagyobb, 

határokon átívelő közösségeket kapcsoljon össze olyan globális kezdeményezésekkel, amelyek 

a fejlődést szolgálják, mindenekelőtt az innováció, az oktatás és a vállalkozások területén. 

Fontosnak tartom, hogy Vajdaság részese egy olyan nyugat-balkáni együttműködésnek, 

amelyet az Európai Bizottság támogat. Külön öröm számunkra, hogy a szakképzésben 

nemzetközi tapasztalatokra tehetünk szert, amit később beépíthetünk a saját szakképzésünkbe 

is – fogalmazott a konferencián Juhász Bálint, a tartományi parlament elnöke. 

 

„Együtt a közösségért 2023” 
2024. szeptember 5. – Pannon RTV 

A horgosi Kárász Karolina Általános Iskola épületében 4 millió dinár értékben valósult meg 

több beruházás is az „Együtt a közösségért 2023” program keretében. Ez a Szerbiai Kőolajipari 

Vállalat és a magyarkanizsai önkormányzat szoros együttműködésének köszönve valósult meg. 

A NIS programjának köszönhetően Magyarkanizsa községben az elmúlt években számos ilyen, 

vagy ehhez hasonló beruházás, fejlesztés valósult meg. A kőolajipari vállalat és a Tisza-menti 

önkormányzat már 2009 óta dolgozik együtt. 

 

Újvidéki Filmfesztivál 
2024. szeptember 5. – Magyar Szó 

A II. Újvidéki Filmfesztivál keretében már ismert mely filmek lesznek láthatók, és a szervezők 

bejelentették azt is, hogy azok közül a díjazottak közül, akik jelentős mértékben hozzájárultak 

a nemzetközi filmművészet előrelendítéséhez, ki lesz itt. Az egyik elismerést a híres, magyar 

rendező, Szabó István kapja, akinek a Mephisto című filmje elnyerte az Oscar-díjat a legjobb 

idegen nyelvű film kategóriájában. Szabó István így csatlakozik az Oscar-díjasok sorához. 

Zoran Perišić is megkapja a díjat, az animáció és a vizuális effektusok nemzetközi fejlesztéséhez 

való hozzájárulásáért. Ezt az elismerést az idén vezették be ezen a fesztiválon. 

 

A parlament menesztette Kulebát 
2024. szeptember 5. – karpataljalap.net 

A Legfelső Tanács felmentette tisztségéből Dmitro Kuleba külügyminisztert – jelentette az 

Ukrajinszka Pravda Jaroszlav Zseleznyak képviselőre (Hang frakció) hivatkozva szeptember 5-

én, csütörtökön. A vonatkozó határozattervezetre 240 képviselő szavazott igennel – írta 

Telegram-csatornáján Zseleznyak. Kuleba nem volt jelen a Legfelső Tanácsban, amikor a 

menesztéséről szavaztak – tette hozzá a honatya. 
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A legoptimistább forgatókönyv szerint Ukrajnában ősszel-télen csak napi 12 órán 
át lesz áramszolgáltatás – RNBO 
2024. szeptember 5. – karpat.in.ua 

A legoptimistább forgatókönyv szerint Ukrajnában az őszi-téli időszakban csak napi 12 órán át 

lesz lakossági áramellátás – számolt be csütörtökön az rbc.ua hírportál a Nemzetbiztonsági és 

Védelmi Tanács (RNBO) Dezinformáció Elleni Központjának elemzésére hivatkozva. A jelentés 

szerint a Dezinformáció Elleni Központ közzétette Jurij Korolcsuknak, az Energiastratégiák 

Intézete szakértőjének az előrejelzését. Így a legoptimistább forgatókönyv szerint 8-9 

atomerőművi blokk stabilan fog üzemelni, a tél enyhe lesz, komoly fagyok nélkül, és a 6 GW-

os károsodott kapacitásból mintegy 3 GW (3000 megawatt) helyreáll. Az események ilyetén 

alakulása esetén akár napi 12 órás áramszünetek is lehetnek 

 

Kárpátaljai rémálom: halálra verhettek egy férfit a toborzóközpont munkatársai 
2024. szeptember 5. – Mandiner, Kárpáti Igaz Szó 

Egy kárpátaljai nő szerint édesapját kegyetlenül bántalmazták, amely a férfi halálával 

végződött. Kárpátalja egyik csendes településén megrázó esemény kavarta fel a közösséget. Egy 

helyi nő súlyos vádakkal állt elő: állítása szerint édesapját a területi toborzási és szociális 

támogatási központ munkatársai jogtalanul tartóztatták le, majd kegyetlenül bántalmazták, 

amely a férfi halálával végződött – számolt be a történtekről a Kárpáti Igaz Szó. Dmitro 

Lubinec, Ukrajna emberi jogi biztosa szerint az ilyen típusú jogsértések száma sajnálatos 

módon egyre gyakoribb a régióban, különösen a toborzóközpontok munkáját illetően. 

 

Számítógépeket adott át az MRSZ Kárpátalján 
2024. szeptember 5. – Kárpátalja.ma 

Számítógépeket adott át a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) Kisdobronyban 

szeptember 4-én. Az átadón a Kisdobronyi Líceum diákjai hálájuk jeléül az Örökség című dalt 

énekelték el az MRSZ munkatársainak. A számítástechnikai eszközök adományozása 

tengerentúli támogatóknak köszönhetően vált lehetővé. Az Amerikában élő Szabó család 

hirdetett gyűjtést saját gyülekezetében, hogy támogatni tudják a kárpátaljai tehetséges 

diákokat. Az adományok beszerzésében és eljuttatásában a Magyar Református 

Szeretetszolgálat közreműködését kérték, akik saját forrásból kiegészítették a mennyiséget, így 

az eredetileg tervezett 20 darab számítógép helyett 60 darab gépet juttattak Kárpátaljára. 

Ezáltal a Kisdobronyi Líceumon kívül Tiszaágtelekre, Palágykomorócra és Dimicsőre is jutott 

az eszközökből. Az adomány összértéke meghaladja a 4,3 millió forintot. 

 

Elérkezett a várva várt nap: megteltek élettel az új magyar óvodák 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

Magyarország kormányának köszönhetően Pélmonostoron, Kórógyon és Szentlászlón is új 

magyar óvodák épültek közösségünk legkisebbjei számára, amely folyamatot olvasóink 

végigkövethették tudósításaink által. Hétfőn végre elérkezett létrejöttének az értelméhez: 
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gyermekek vették birtokukba az intézményeket, és megkezdődhetett újabb három településen 

a magyar nyelvű óvodai foglalkozás. Kis magyar közösségünk szempontjából egy történelmi 

pillanat részesei lehettünk hétfőn: a három új, a pélmonostori, a kórógyi és a szentlászlói óvoda 

épületébe fürkésző, kíváncsi tekintettel léptek be a „kis lakók“, az óvodások. Önmagában véve 

is az óvodába indulás gyermeknek és szülőnek az életében is egy fontos mérföldkő, de az, hogy 

ez ilyen impozáns, minden igényt kielégítő intézményben történik, rendkívüli izgalommal 

töltött el kicsiket és nagyokat egyaránt. 

 

Beiskolázási csomag a magyar iskolát választóknak 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

A Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF) kopácsi tangazdaságában és ifjúsági 

központjában adták át pénteken a magyar tanintézményekbe iratkozott diákoknak a most 

kezdődő iskolai évre szóló taneszközcsomagokat. Az eseményen részt vett Pirityiné Szabó 

Judit, a Nemzetpolitikai Államtitkárság főosztályvezetője is. A horvátországi magyarság 

megmaradása szempontjából nagyon fontos az anyanyelvi oktatás, ezt szorgalmazza a HMPF 

több évvel ezelőtt indított, A horvátországi magyar oktatásért elnevezésű programja is, 

amellyel többek között a magyar iskolákba iratkozókat támogatja. Ennek egyik mozzanataként 

minden tanév kezdetén beiskolázási csomagokat ajándékoznak az általános iskola első, illetve 

ötödik osztályába iratkozó diákoknak, valamint azoknak az elsős középiskolásoknak, akik az 

eszéki magyar központban tanulnak tovább. 

 

„Együtt a horvátországi magyar oktatásért” – tanévnyitó konferencia Kopácson 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

A Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF) – már hagyományosan – idén is 

megszervezte tanévindító konferenciáját, amelyre a kopácsi Tangazdaság és Ifjúsági 

Központban került sor múlt pénteken. A tanácskozást azzal a céllal szervezték, hogy a magyar 

oktatásban és az oktatásért dolgozók megvitathassák az aktuális kihívásokat, tapasztalatokat 

cserélhessenek. A horvátországi magyar pedagógusszervezet fontosnak tartotta, hogy egy olyan 

platformot teremtsen, ahol az oktatásban és az oktatásért dolgozók tapasztalatot 

cserélhessenek és közösen gondolkozhassanak. 

 

Nagybodolyai Szent Anna-templom: elkészültek az új padok 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

A nagybodolyai Szent Anna katolikus templom külső és belső tatarozása is nemrég fejeződött 

be, az épület ennek az eredményeképpen újra a település ékessége lett. Múlt héten pedig 

megérkeztek az új padok is a szakrális épületbe. A régió egyik legrégebbi templomát a 

nagybodolyaiak századokkal ezelőtt Szent Anna tiszteletére szentelték föl. A török időkben 

puskaporos raktárként is használták. Egy 1782-es feljegyzésből kiderül, hogy a szilárd anyagból 

épített istenházát a régebbi templom helyére építették Savoyai Jenő herceg költségén. Az 

épületet körülvevő temető pedig annak a bizonyítéka, hogy a falunak már a középkorban is volt 

temploma. 
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A Száztagú Cigányzenekar koncertjével zárult a Kultúra Eszéki Nyara 
rendezvénysorozat 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

A Száztagú Cigányzenekar koncertjével zárták az Osječko ljeto kulture (A kultúra eszéki nyara) 

nevet viselő rendezvénysorozatot szombaton. A Magyar Örökség és Hungarikum díjas, 

világhírű együttes Magyarország Eszéki Főkonzulátusa támogatásával lépett fel az óvárosban, 

a zsúfolásig megtelt Vatroslav Lisinski téren. A világhírű magyarországi Száztagú 

Cigányzenekar hangversenye méltó zárása volt a kéthónapos kulturális eseménysorozatnak, 

amelynek keretében hatvanhét különböző program közül válogathattunk. 

 

Rendkívül aktívak a csúzai fiatalok 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

A csúzai Ács Gedeon Magyar Ifjúsági Egyesület és a Horvátországi Magyarok Ifjúsági 

Közössége szombaton két programot is megvalósított: napközben gyermeknapot tartottak a 

focipályán, este pedig ifjúsági estet rendeztek a tűzoltóság udvarán. 

 

Kétnapos szakmai konferencia az eszéki magyar iskolaközpontban 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

A horvát Köznevelési és Oktatási Ügynökség Mozgás, tánc és kép címmel tartott múlt héten 

kétnapos szakmai konferenciát a rajz és vizuális nevelés tantárgyakat oktató pedagógusok 

számára Eszéken, a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban a tanintézmény 

és a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma közreműködésével. 

 

Új viselet a Csákováci Magyar Kultúregyesület táncosainak 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

Új népviselettel gazdagodott a Csákováci Magyar Kultúregyesület gyermektánccsoportja, így a 

hét végén a Mikluševci településen szervezett nagyszabású rendezvényen már ebben léptek 

színpadra, és a szeptember 7-ei rendezvényükön a hazai közönségnek is meg fogják mutatni. 

Čakovci a Vukovár-Szerém megyei Tompojevci (Tomtelke) járásban található. A településen 

mozgalmas magyar közösségi élet zajlik. Tavaly sor került a magyar ház felújítására, amelyben 

otthonra talált a Csákováci Magyar Kultúregyesület is, amely nagyban hozzájárul a település 

közösségi életéhez és a magyar hagyományok ápolásához. 

 

Kiskőszeg: 100 éves a focicsapat 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

Szombaton ünnepelte megalakulásának századik évfordulóját a kiskőszegi/batinai Haladás FC 

(NK Napredak). A jubileumi összejövetel keretében barátságos meccsekre került sor. A 

kiskőszegi labdarúgó-egyesület 1924-ben alakult meg Batinai Sportklub néven. A futballpályát 

önkéntes adományokból, közösségi munkával építették. Két év kitartó és lelkes gyakorlást 

követően már részt is vettek a regionális megmérettetéseken. Mai nevét, vagyis az NK 

Napredakot (Haladás FC) a negyvenes években vette fel. Szerepeltek a Jugoszláv Labdarúgó 
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Kupa küzdelmeiben 1949-ben, 1954-től pedig a baranyai és szlavóniai regionális ligában 

játszottak. Jelenleg a megyei másodosztályban küzdenek a feljebb jutásért. 

 

Magyar táncok és dalok az ójankováciak hagyományos szemléjén 
2024. szeptember 5. – Képes Újság 

Szeptember első napján magyar kórusok és néptáncosok léptek színpadra az Ójankováci 

Magyar Hagyományőrző Egyesület rendezvényén. A 2007 óta működő Ójankováci 

Hagyományőrző Egyesület számos programot valósított meg megalakulása óta, és büszkék 

arra, hogy a fiatalokat is be tudták vonni a munkába, hiszen egy szép létszámú 

gyermektánccsoportjuk is van. Az egyik közkedvelt rendezvényük a Magyar Népdal- és 

Néptáncszemle, amelyen nemcsak a szervező egyesület keretei között működő csoportok 

mutatkoznak be, hanem baráti alakulatokat is meghívnak. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. szeptember 5. – Kossuth Rádió 

 

Országkaput állítottak a Hazatért faluban, Somoskőújfaluban annak emlékére, hogy a 

Trianonban Csehszlovákiához csatolt település, a Népszövetség döntése nyomán, 1924-ben 

visszatérhetett Magyarországhoz. A szlovák határra vezető út mentén, az országkapun túl pedig 

történelmi tanösvényen mutatják be a régi időket: a falusiak egykori hétköznapjait és a 

település legnagyobb történelmi eseményét. 

  

A zöld energiáról és energiahatékony intézkedésekről, már megszavazott jogszabályokról és 

jóváhagyásra váró törvénytervezetekről, az RMDSZ fókuszában levő témákról, úgymint a 

családok és az oktatás, valamint az udvarhelyszéki megvalósításokról és célokról számolt be 

sajtótájékoztatóján Antal Lóránt, az RMDSZ udvarhelyszéki szenátora, az Energetikai 

Bizottság elnöke. Csütörtöki, székelyudvarhelyi sajtótájékoztatóján a magyarok bukaresti 

jelenlétének fontosságát hangsúlyozta, és a küszöbön álló novemberi és decemberi 

választásokra is felhívta a figyelmet. 

  

Hálaadó istentiszteleten tartották meg a Kárpátaljai Református Egyház ünnepi tanévnyitóját 

a Beregszászi Református Templomban. Az egyház jelenleg Kárpátalján 4 líceumot és 16 óvodát 

működtet, amelyek fenntartását részben vagy teljes egészében el is látja. Emellett csaknem 6 

ezer fiatalnak biztosítanak egyházi oktatást hittanórák és konfirmáció előkészítők formájában. 
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Erdély boldogemlékű püspöke, Márton Áron pappá szentelésének centenáriumát ünnepli a 

gyulafehérvári egyházmegye ebben az évben. Ennek a témának több rendezvényt is szenteltek. 

Idén erről tartott előadást Marton József nagyprépost, egyháztörténész a hagyományos 

csíkszentdomokosi konferencián, amelyet a püspök születésének évfordulóján, a 

szülőfalujában minden évben megszerveznek. Oláh-Gál Elvira interjúja ott készült Marton 

Józseffel. 

  

Szlovákiában munkanélküliek segítségével 31 nemzeti műemlékké nyilvánított várromon 

folynak állagmegóvások. Az Emberek és várak – lépés a szociális gazdaság felé elnevezésű 

nemzeti programban 450 állastalant, illetve melléjük mestereket, koordinátorokat vettek fel. A 

történelmi Magyarország legkisebb vármegyéjének egykori központjában, a tornai várban 2015 

óta zajlanak munkálatok. Az idén ők is részesültek az országos támogatásból.  

  

Ötvenéves a Gyergyószárhegyi Művésztelep. A Magyar Örökség díjjal is elismert első 

alkotótábort 1974 augusztusában szervezték a székelyföldi Gyergyószárhegyen, a ferences 

kolostorban. A kerek évfordulóra több hónapon át tartó, különböző helyszíneken zajló 

ünnepségsorozattal készült a Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti Központ. Az 

ünnepségsorozat egyik kiemelt programja a Szárhegy 50 című kiállítás, amely szeptember 29-

ig látogatható Csíkszeredában, a Csíki Székely Múzeumban. A jubileumi tárlatról Karda-

Markaly Aranka múzeumigazgatóval Bíró István beszélgetett. 

 


